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ЩОДО ЗМІНИ МІЦНОСТІ КЛЕЙОВИХ З’ЄДНАНЬ ТЕРМІЧНО 

МОДИФІКОВАНОЇ ДЕРЕВИНИ ЯСЕНА І СОСНИ НЕМОДИФІКОВАНОЇ ПРИ 

ВПЛИВІ ПРИРОДНИХ ФАКТОРІВ 

У процесі термічного модифікування, за рахунок зміни фізико-механічні властивостей 

деревини, значно підвищується її стійкість до температурних та вологісних умов 

експлуатації [6, 7, 8]. Разом з тим, дія високих температур негативно впливає на адгезійні 

властивості термічно модифікованої деревини, що в свою чергу призводить до зменшення 

міцності клейового з’єднання. Дослідження щодо склеювання термічно модифікованої 

деревини між собою з використанням різних клейових матеріалів наведені у роботах [4, 5, 

9]. Проте, мало досліджено зміну міцності клейових з’єднань термічно модифікованої і 

немодифікованої деревини.  

Для вирішення цього питання авторами було прийнято рішення про проведення 

експериментальних досліджень зміни міцності клейових з’єднань термічно модифікованої 

деревини ясена з немодифікованою деревиною сосни, склеєної термопластичними 

полівінілацетатними клеями із класом довговічності D4. Дослідження проводились двома 

методами, а саме: тривалим (природним) і пришвидшеним (лабораторним). Методики 

досліджень, підготовка матеріалів та проведення експериментів наведено у роботах [2, 3]. 

Результати пришвидшених експериментальних досліджень наведено у роботі [1]. 

На рис. 1 наведено графічну інтерпретацію зміни середньої міцності термічно 

модифікованої деревини ясена і сосни немодифікованої на протязі двох років випробувань 

у природних умовах. 

 
Рис. 1 – Зміна середньої міцність термічно модифікованої деревини ясена і сосни 

немодифікованої протягом двох років випробувань у природних умовах. 

Як видно з рис. 1 міцність клейових з’єднань термічно модифікованої деревини ясена і 

сосни немодифікованої, змінюється синусоїдально. Середня міцність контрольних зразків 

становить 7,12 МПа. А середня міцність після двох років випробувань зменшилась до 5,13 

МПа, що у відсотковому співвідношенні становить 27,9%. Таке зменшення міцності є 

допустимим для клейових з’єднань, які експлуатуються у змінному температурно 

вологісному середовищі. Разом з тим, міцність клейових з’єднань змінюється по-різному 
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залежно від пори року. На першому році випробувань у зимово-весняний період міцність 

збільшилась на 3,47%, а у літньо-осінній – зменшилась на 3,96%.  

Підсумовуючи отримані результати досліджень можна зробити наступні висновки.  

1. Досліджено, що міцність клейових з’єднань термічно модифікованої деревини ясена і 

сосни немодифікованої склеєної термопластичними полівінілацетатними клеями із класом 

довговічності D4 після двох років випробувань у природних умовах зменшилась на 27,9%.  
2. Встановлено, що зміна міцності таких клейових з’єднань у різні періоди випробувань 

змінюється не однаково. А саме, у літньо-осінній період міцність зменшується, а в зимово-

весняний – навпаки збільшується.  

3. Отримані результати досліджень дозволяють стверджувати, що термопластичні 

полівінілацетатні клейові з’єднання термічно модифікованої деревини ясена і сосни 

немодифікованої із класом довговічності D4 забезпечують експлуатаційні характеристики 

конструкціям у змінному температурно вологісному середовищі. 
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ЩОДО ПИТАНЬ ТЕРМІНОЛОГІЇ НА ДЕРЕВИННІ ТА ПАЛИВНІ ТРІСКИ 

Одним із продуктів переробки деревини є тріска. Тріска широко застосовується у 

виготовленні деревних плит, як біопаливо, сировина для будівельної галузі та у інших 

сферах господарства. Тож на неї є суттєвий попит, як в Україні, так і за кордоном.  

Для успішної торгівлі деревинною тріскою, а також обґрунтованого формування цінової 

політики, необхідно, щоб ця продукція була стандартизована, як за термінологією, так і за 
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